

СОВРЕМЕННЫЕ ТЕНДЕНЦИИ СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ ОБЩЕСТВА

Колотовкин Даниил Александрович

студент, Астраханский государственный технический университет, Институт нефти и газа, РФ, г. Астрахань

Кудинова Анна Денисовна

студент, Астраханский государственный технический университет, Институт нефти и газа, РФ, г. Астрахань

Аннотация. В статье описывается социальное развитие общества. Подробно изучены тенденции социального развития общества. Перед рассмотрением тенденций современного развития, в первую очередь нужно разобраться с тем, что из себя представляет социальное развитие. Разобрав это, можно смело будет говорить и о параметрах, определяющие тенденции современного, социального развития общества.

Ключевые слова: Социальное развитие, теория социального развития, тенденции современного развития, особенности развития, социальная структура.

Понятие социального развития.

Общество как всем известно находится в постоянном движении. Социальное развитие как термин относится к качественным в структуре общества и функционирования в целом.

Развитие – это процесс общественных изменений, направленное на достижения определённых результатов. Как правило социальное развитие описывают тремя характеристиками: закономерность, необратимость, направленность.

Не мало важной характеристикой социального развития – промежуток времени, на протяжении которого происходит развитие.

Тенденции развития зависят от государственного управления и социальной политики.

Социальная политика выражает конечные цели и результативность рыночной экономики.

Социальная политика, одна из основных целей социальной рыночной экономики, с одной стороны, а с другой стороны – фактором, так как, рост благосостояния и уровня жизни способствует увеличению результативности. На сегодняшний день кризис захватил все сферы мирового сообщества.

Для его преодоления нужно найти новые пути решения и цели социального ориентирования. Тенденции социального развития необходимо направить на создание условий, при которых люди должны зарабатывать, а государство поддерживать социально незащищенную часть населения, но при этом способствовать тому, чтобы как можно меньше людей нуждались в этой поддержке.

Особенности социального развития общества.

Проводя анализ современного социума, ученые отмечают, что не мало важная особенность на данном этапе при определении социального статуса, является положение родительской семьи.

Можно привести еще один пример нюанса социальной реальности, это изменение значимости роли государственных структур для статусной идентификации.

Ранее работа в государственном учреждении связывалась с низкостатусными позициями участников, а в частных структурах с высокими. Но на нынешнем этапе акценты сменились в обратную сторону, в пользу повышения престижа работы в государственных органах.

Приведенные факторы уравнивают роли личностных особенностей при формировании социальной структуры.

С одной стороны, стабилизация социальной структуры социума. А с другой, резкое сокращение возможностей для населения, которому необходимо предпринимать усилия для изменения социального статуса в «узком пространстве».

Экономическое и человеческое развитие.

Человеческое и экономическое развитие во приоре не должно означать одно и то же. Определенные планы и политика, направленные на рост, могут приносить стране гораздо больший доход, без повышения уровня жизни граждан. К примеру, возьмем Объединённые Арабские Эмираты, где резкий рост цен на нефтепродукты увеличил доход этой страны, но пользу для бедного слоя населения не принес. И наоборот, программы, направленные на людей, могут повысить уровень образования, улучшить показатели здоровья.

Заключение.

Подводя итоги можно сказать, что переход к качественному социальному прогрессу связан с мобилизацией интенсивных источников роста и, главное, усилением роли диверсификации в реализации человеческого потенциала, формировании у членов общества, личности различных способов мышления и образа жизни в зависимости от информатизации и услуг существования.

Из истории можно знать, что судьба любого общества зависит главным образом от его качественного состава, свойств его членов.

Список литературы:

1. Социология. Электронные лекции. Социальное развитие.
<http://immemoreal.com/sociot14r5part2.html>
2. Тенденции социального развития
<http://konec-sveta.org/tendencii/obshestvo/tendencii-socialnogo-razvitija.html>
3. Джейкобс, Гарри и Асокан Н., К всеобъемлющей теории социального развития // Всемирная академия искусства и науки, США, 1999.